

**ATA Nº 038 DO DIA 16 DE NOVEMBRO DE 2016**

Aos dezesseis dias do mês de Novembro do ano de dois mil e dezesseis com início às dezenove horas realizou-se na câmara municipal de São José dos Quatro Marcos/MT, Paço Municipal José Valverde Filho, sita a Avenida Sergipe mil cento e cinquenta e seis uma sessão ordinária presidida pelo vereador Renilso da Silva Senhorinho auxiliado pelos vereadores: Edalvo Ribeiro de Lima, Roberto Carlos de Moura e José Olimpio de Melo, vice-presidente, primeiro e segundo secretário, respectivamente. Ao declarar aberta a presente sessão o presidente agradeceu a presença de todos e invocou a proteção de Deus. Em seguida colocou em discussão a redação da ata da Sessão Ordinária do dia oito de Novembro de dois mil e dezesseis. Ninguém solicitou a palavra. Em votação foi aprovada por unanimidade. Prosseguindo o Secretário fez a leitura da Matéria do Expediente e Ordem do Dia: um Projeto de Lei, três Indicações e um Ofício. Na Tribuna livre para Cidadãos não houve inscrições. No Pronunciamento do Expediente apresentado pelo Poder Executivo Municipal não houve Matéria. Em seguida deu início ao Pronunciamento do Expediente apresentado pelos Vereadores. Colocou em discussão o Projeto de Lei número vinte e nove de dois mil e dezesseis de autoria da Mesa Diretora. Ninguém solicitou a palavra. Colocou em discussão a Indicação número vinte e nove de dois mil e dezesseis de autoria de Vereadores Diversos (todos os Vereadores). O Presidente passou a Presidência ao Vice Presidente. Com a palavra o Vereador Renilso da Silva Senhorinho cumprimentou a todos fez esclarecimentos sobre a Indicação que reivindica ao Deputado Ezequiel Fonseca que interceda junto aos Órgãos Federais para a viabilização de recursos para a construção e cem casas populares em São José dos Quatro Marcos. O Vice Presidente retornou a Presidência ao Presidente titular. Em votação foi aprovada por unanimidade. Colocou em discussão a Indicação número quatorze de dois mil e dezesseis de autoria do Vereador Roberto Carlos de Moura. Ninguém solicitou a palavra. Em votação foi aprovada por unanimidade. Colocou em discussão a Indicação número oito de dois mil e dezesseis de autoria do Vereador José Olimpio de Melo. Ninguém solicitou a palavra. Em votação foi aprovada por unanimidade. Em seguida deu início ao Pronunciamento livre para os Vereadores. Com a palavra o Vereador Roberto Carlos de Moura cumprimentou a todos agradeceu o Presidente pelo apoio que lhe deu colocando o veículo da Câmara a sua disposição para ir até Cuiabá cobrar recursos, protocolar Indicações e falar com os Deputados. Esclareceu que somente conseguiu falar com o Deputado Wanceley, ele expos as dificuldades que estão tendo como Parlamentar, haja visto que ele é da base do atual governo do PSDB, ele disse que se o Governador não mudar o sistema de trabalhar fica muito difícil o projeto de reeleição, os Deputados buscam o Governador, dão a mão, sugerem, mais parece que o Governador está mudando.



mais tem que relatar as dificuldades que terão para o próximo mandato, está difícil, mais o Deputado Wancley disse que para o próximo ano tem um projeto de vitalização da Avenida São Paulo que é semáforo, e ele disse que é para cobrar que realmente está em debito com o Município. Ele está aguardando o estudo do Projeto que ele pediu para a equipe de trabalho dele engenheiros, projetistas para ver o valor que será destinado, mais ele disse que é para afirmar o compromisso. Relatou que falou com ele sobre as dificuldades que é para a reeleição, e que se ele não apertar o pé no acelerador fica difícil, não pelo trabalho dele é um excelente parlamentar, mais pelo desgaste do Governo. Falou das dificuldades que é para se reeleger. Registrou que esteve com o Presidente e com o Vereador José Melo na audiência pública sobre a regularização fundiária, sua pessoa nem acreditava que iria ter. Em aparte o Presidente disse que antes das eleições esteve com o Juiz solicitando providências, porque o Presidente é o Dr. Gustavo e estava demorando para realizar reuniões, um Projeto bonito que não saia do papel, e agora o Presidente é o Juiz e ele já está tomando algumas providências. Em aparte o vereador José Olimpio de Melo disse que o Juiz estava trabalhando, decidindo o que iriam fazer, quanto a decisão do Juiz assumir a Presidência, foi porque o Gustavo estava muito ausente, e não estava correspondendo com o que queriam. O Presidente disse que foi cobrar do Juiz sobre a situação não estavam fazendo reuniões, o Gustavo tem muitos afazeres, e a situação estava enrolando, isso não é bom para o Município, tem outros Bairros que precisam ser regularizados, e o Juiz assumiu a Presidência. O Vereador Roberto Carlos de Moura disse que é questão de mudar até a mentalidade das pessoas, o Juiz pegou o bairro mais complicado os outros são mais fáceis, e isso vem de encontro com o projeto, faltou ação do ex Presidente e acredita que com a Presidência do Juiz as coisas irão fluir. Enalteceu as pessoas que fazem parte da Comissão o Dr. Rafael Herrera advogado, proprietário do ramo cartorário, Dr. José Augusto Rossi que que é topógrafo tem conhecimento de toda área do município. Esclareceu que tem material humano bom, faltava ação, e o Juiz pegou as rédeas, e com certeza irá beneficiar muitas famílias. Se colocou a disposição para ajudar. Disse que ficou feliz porque é um projeto grandioso necessário e passou da hora de resolver. Desejou sorte aos candidatos a Presidência do Bairro Jardim Zeferino II. Falou sobre a necessidade de tomar providências com relação a Rua Santo Expedito esquina com a Rua Minas Gerais, pois faz mais de três anos que não passa patrol, precisa de recuperação e limpeza, falou da necessidade de futuramente asfaltar aquela rua. Com a palavra o Vereador Marcelo Borba Salomão parabenizou o Vereador Roberto pela decisão e fazer essa cobrança, falou que esteve presente na primeira reunião que foi marcada pelo Juiz quando foi montada essa comissão, são pessoas de peso de responsabilidade e ficou parado ai em alguma coisa. Falou se limitar na paralização dessa comissão da regularização fundiária, porque é do conhecimento de todos que tem um



ESTADO DE MATO GROSSO

## *Câmara Municipal de São José dos Quatro Marcos*

Av. Sergipe, 1156 - CEP 78.285-000 - Fones: (65) 3251-1440 e 3251-1142 - E-mail: camara@camarasajososedosquatromarcos.mt.gov.br - S. J. dos Quatro Marcos - MT

PAÇO MUNICIPAL JOSÉ VALVERDE FILHO  
SALA DAS SESSÕES SALVADOR GARCIA GAMARRA

103

problema a mais, não é somente da comissão tomar iniciativa, alguns membros da comissão reclamam que o cartório de primeiro ofício de Quatro Marcos, segundo informações de muitas pessoas é o cartório que faz cobranças que nenhum outro cartório do Estado de Mato Grosso faz, nenhum outro cartório do Estado faz cobranças tão duras e severas como ele faz, quando se fala de regularização, de documentação, de medição dos confrontantes dos vizinhos, se faltar um centímetro na terra de um vizinho ela não faz a documentação, mesmo que esse vizinho não reclame a falta do centímetro quadrado, mesmo que ele esteja disposto a assinar judicialmente. Falou que está passando uma informação dos membros da comissão, que fazem parte junto com as pessoas responsáveis. Relatou que irá torcer que o Juiz da Comarca Dr. Antonio seja feliz na direção dessa Comissão e consiga fazer com que esse trabalho vá adiante. Falou que é difícil a pessoa querer fazer financiamento e não ter documentação da casa. Sugeriu aos Vereadores que irão permanecer na Câmara ano que vem que faça uma reunião com o futuro Prefeito, porque no carnê do IPTU não consta o ano que o prédio foi construído, essa informação é essencial na receita federal, para que você possa ganhar a isenção, quem coloca essa informação é a equipe da prefeitura juntamente com o engenheiro contratado pela prefeitura. Relatou que quando não tem, o responsável da casa tem que pegar os carnês de todos os anos para provar, mais uma declaração da prefeitura e a cópia do livro feito manual da prefeitura. Falou das dificuldades de regularizar documentos aqui em Quatro Marcos de forma clara e rápida. Relatou sobre a equipe de transição de governo, gostaria que os vereadores procurassem essa equipe de transição e começassem a observar a documentação que a prefeitura está entregando, os membros da comissão de transição por parte do prefeito atual já foram notificados com entregas de documentos, tem prazo, tudo dentro das normas do TCE indica e apresenta, que deve ser seguido. Falou que tem documentos que preocupa e muito, gostaria que procurassem o José Aparecido que é o coordenador da equipe de transição por parte do Prefeito eleito, e os demais membros o Jairo, Dr. Gustavo, Dr<sup>a</sup> Mirieli, gostaria que procurassem a equipe de transição e olhassem a documentação que a prefeitura está entregando, é preocupante. Falou que segundo informações tem coisas que não foram empenhadas, isso é mais preocupante ainda, porque a empresa executou o serviço, se a prefeitura permitiu que a empresa executou o serviço, entregou material e não deu a NAD ela descumpriu a Lei, então o restos a pagar é muito alto, não esperava um restos a pagar tão alto como está ficando, e assusta porque o prefeito não parou, os municípios vizinhos estão fazendo cortes, fechando folhas, barrando tudo, porque além a arrecadação ter diminuído, houve quedas de arrecadação, e acha incrível que o prefeito aqui não parou, está fazendo asfalto até onde não tem projeto, esticou um asfalto sem projeto, e com restos a pagar absurdo, é muita audácia, ou muita coragem, ou a equipe de administração estão brincando de



administração, controle interno, secretária de administração secretário de obras, secretário de fazenda, estão brincando de administração, como irão fechar esta folha, não tem dinheiro para pagar e estão aumentando gastos na data que estamos, podem sofrer um comentário a imprensa dos mais feios do Estado de Mato Grosso, estão correndo risco, como que o Prefeito vai entregar uma prefeitura com restos a pagar, é claro que está dentro da lei, mais como que o Prefeito deixa um restos a pagar absurdo sem ter dinheiro em caixa, a não ser que todos estejam a espera de um milagre. Gostaria que comessem analisar isso para ver o que podem ser feito. Relatou que falam que não tem dinheiro e estão aumentando os gastos. Esclareceu que recebeu um telefonema de uma empresa solicitando como que faz para vir aqui fazer uma reunião com os vereadores porque a administração está maltratando eles pelo telefone, e eles dizem que querem resolver, porque se levar para justiça vai demorar mais, já fez a entrega da mercadoria, tem a NAD na mão, já cortou nota e a administração diz que não tem dinheiro para pagar. Falou que devem olhar isso porque o Município não está bem. Com a palavra a Vereadora Maria Aparecida Alves de Almeida Rézio cumprimentou a todos falou sobre a ida em Cuiabá participando no Tribunal de Contas, e preocupou muito porque segundo o Tribunal de Contas os repasses do Governo Federal irão cair, falaram sobre a situação de alguns Municípios. Falou sobre a preocupação com relação a situação do Município. Falou que estiveram na Assembleia falaram com alguns deputados, Wancley, Oscar Bezerra e com o Dr. Leonardo. Esclareceu que hoje quando chegou para fazer a Indicação a pedido do Davi o Roberto já havia feito, e podem contar com sua pessoa, e desejou boa sorte na eleição no próximo domingo. Com a palavra o vereador Francisco Ferreira Leite cumprimentou a todos falou que é preocupante a situação do Município, e pelo que os vereadores falaram parece que o atual Prefeito quer comprometer a futura administração, e isso não podem permitir. Falou que tem certeza que o futuro Prefeito vai dar prioridade em seus compromissos, e não compromissos feitos e nem chaves do Prefeito com algumas empresas, a administração tem que enxugar para fechar a folha de pagamento. Agora se a empresa vai trabalhando de vento em polpa a responsabilidade é deles, em nenhum momento vem aqui na câmara tirar algumas satisfações e ideias com os vereadores. Relatou que se ficar restos a pagar com certeza serão pagos mais da maneira que o futuro prefeito quiser e da forma que ele quiser, porque essas dividas não foram contraídas por ele, e ele não assinou nenhum contrato e nenhum compromisso. Falou que é preocupante o que o Vereador Salomão falou pavimentação asfáltica sem projeto, isso é crime de responsabilidade, não é bom para o município, fazendo pavimentação asfáltica, fazendo asfalto da forma que ele quer, tem que fazer da forma que está no projeto, e não fazer para beneficiar alguém. Falou que é preocupante e devem ficar atentos, o Município é nosso e são os legítimos fiscais e foram eleitos para fiscalizar os atos do



105

prefeito, principalmente os atos ilícitos, dinheiro mal gastado, dinheiro público tem que ser gastado com transparência. Parabenizou o Presidente e a Mesa Diretora pela reunião com o Secretário de Saúde, pagar PA e medicamentos. Parabenizou pelo Projeto número vinte e nove. Falou que é preocupante o pronunciamento do Vereador Salomão, as coisas têm que ser feitas com a maior transparência do mundo. Com a palavra o vereador José Olímpio de Melo cumprimentou a todos, falou que com relação aos restos a pagar é preocupante, se a empresa que fez o serviço e não tem empenho não tem que vir aqui na Casa criar circunstâncias, se tem restos a pagar absurdo, o prefeito é coerente sabe o que está fazendo está criando circunstância para ele próprio e para o secretário que assina com ele. Parabenizou o Presidente por acertar com o Secretário da questão de devolução de recurso para destinar a saúde, acha que é a coisa certa fazer na melhoria dos serviços e que estão sendo prestados, principalmente na questão de aquisição e medicamentos que estão falhos e está problema. Falou sobre a ida em Cuiabá na sexta feira um encontro dos eleitos do Partido Progressista dos eleitos do Estado e do País, e falou ao Governador pelo desrespeito que ele está tendo com o funcionário, e principalmente com nossa região com relação a segurança pública. Falou da resposta que receberam da Politec de que estamos próximos a Cáceres, o governador e o Secretário de Segurança Pública estão de brincadeira. Falou que solicitou providências pois está tendo muitas mortes na região, os veículos que são roubados na região, a droga está rolando solta. Falou que o Governador nunca olhou para essa região, ele fala que não está recebendo recurso do Governo Federal, mais esse Estado arrecada milhões, e cobrou muito lá na reunião. Falou que esteve com o Ministro da Agricultura Blairo Magi sobre os assentamentos e acha que deveriam reunir e fazer abaixo assinado, porque ele é da opinião que o Presidente da República faça a liberação as cartas das pessoas que estão em cima da terra, que faça a regularização. Falou que o Blairo é uma pessoa muito séria, muito sensata e criativo. Relatou que falou sobre o fechamento das duas plantas do Frigorífico na região o Minerva e a Friboi, e ele disse que está brigando para abrir quatro plantas no Estado, e devem ir para cima tentar abrir essa planta, até poderiam fazer um movimento maior, fazer ver se abre o nosso JBS. Em aparte o Presidente disse que leu uma reportagem uma coisa que discutiram com o Guaresque a questão das alíquotas de sete por cento para doze por cento de bois em pé que saem de Mato Grosso, inclusive essa é uma das amarrações que o Deputado Nininha falou que no final da CPI iriam amarrar a abertura de quatro a cinco plantas frigoríficas, então está se confirmando que o Blairo também está em cima desta questão. Falou da situação difícil do Brasil hoje, mais tomara que as coisas de acertam. Em aparte o Vereador Francisco Ferreira Leite disse que fez uma indicação para que o prefeito tomasse as providências junto assessoria jurídica para ver a possibilidade de reverter ao patrimônio público porque foram doados dez alqueires de terra, para gerar emprego e



renda e eles deixaram de exercer a função social que é gerar emprego e renda. Disse que tem que ter na cabeça do boi o Poder Executivo, e nunca viu esse Prefeito se manifestar sobre o fechamento dessa frigorífico, vê que o Poder Executivo se acomodou vive na zona de conforto, enquanto os Vereadores se preocupam, fizeram várias reuniões, fizeram indicações, se a estrutura física reverter ao patrimônio público alguma empresa pode se interessar. O Vereador José Olímpio de Melo disse que quando sugeriu de criar um movimento tinha vontade até conversou com o Bil que era proprietário do Frigorífico em Araputanga e com o filho dele, que se invadissem lá se eles tinham interesse, mais eles também não estão bem financeiramente. Disse que quando teve reunião com o pessoal da Friboi eles falaram na questão de matéria prima, isso não é verdade. Disse que acham que devem fazer documentos, fazer circunstâncias para terem espaço. Falou sobre o Ezequiel que é um bom deputado, mais manda falar, então falou e pediu para a imprensa levar para o governador. Falou com o Senador Cidinho sobre a construção de um Centro Cultural no Município. Falou dos trabalhos que tem feito na questão da cultura, falou dos instrumentos que comprou e passou para a secretaria de assistência social, comprou agora e passou para uma entidade que frequenta, é um trabalho que está fazendo. Falou sobre uma reunião que esteve em Cuiabá sobre alcoólicos anônimos e existe a possibilidade de voltar a ter um grupo de alcoólicos anônimos aqui, e também em Araputanga. Com relação a Regularização Fundiária acha que seria louvável a presença mais dos Vereadores na Comissão já tem sua pessoa e o Roberto mais acha que deveriam ter mais vereadores participando. Falou que discorda com relação as questões de cartório o Dr. Rafael está acessível demais está criando circunstância para ajudar, o Juiz é gente boa, vai funcionar sim, o maior problema é o Jardim Rondon, e irá funcionar sim, o cartório também está com vontade de fazer o serviço, tem picuinhas mais irão resolver é questão social e eles irão ajudar, estão sendo parceiros. Relatou que em questões particulares de interesse financeiro se tem alguém que trabalha nessa questão para ganhar dinheiro, eles também trabalham e não quer entrar no mérito da questão. Mais com relação a regularização fundiária está caminhando, está dando certo e se Deus quiser vai acontecer. Os demais Vereadores inscritos dispensaram seus Pronunciamentos. Na Ordem do Dia não houve Matéria. Em seguida deu início a Explicação Pessoal. O Presidente passou a Presidência ao Vice Presidente. Com a palavra o Vereador Renilso da Silva Senhorinho cumprimentou a todos falou que esteve hoje na reunião da regularização e viu que o Juiz está com vontade fazer as coisas renderem e o José Augusto e o Rafael tem conhecimento e sabem como fazer e se Deus quiser vai caminhar. O Vice Presidente retornou a Presidência ao Presidente titular. Os demais Vereadores inscritos dispensaram seus Pronunciamentos. Não havendo nada mais a tratar o Presidente agradeceu a presença de todos e a proteção de Deus, e assim ficou encerrada a presente sessão e eu Roberto Carlos



ESTADO DE MATO GROSSO

# Câmara Municipal de São José dos Quatro Marcos

Av. Sergipe, 1156 - CEP 78.285-000 - Fones: (65) 3251-1440 e 3251-1142 - E-mail: camara@camarasaojosodosquatromarcos.mt.gov.br - S. J. dos Quatro Marcos - MT

PAÇO MUNICIPAL JOSÉ VALVERDE FILHO  
SALA DAS SESSÕES SALVADOR GARCIA GAMARRA

107

de Moura lavrei e conferi a presente Ata que foi lida e aprovada será assinada pelo Presidente, primeiro Secretário e demais Vereadores. SALA DAS SESSÕES "SALVADOR GARCIA GAMARRA". AOS DEZESSEIS DIAS DO MÊS DE NOVEMBRO DE DOIS MIL E DEZESSEIS.

RENILSO DA SILVA SENHORINHO: \_\_\_\_\_

ROBERTO CARLOS DE MOURA: \_\_\_\_\_

EDALVO RIBEIRO DE LIMA: \_\_\_\_\_

JOSÉ OLÍMPIO DE MELO: \_\_\_\_\_

JEFERSON EMANUEL GOMES FERNANDES: \_\_\_\_\_

MARIA APARECIDA ALVES DE ALMEIDA RÉZIO: \_\_\_\_\_

CARLOS MAIORQUIM: \_\_\_\_\_

FRANCISCO DAS CHAGAS DE SOUSA: \_\_\_\_\_

FRANCISCO FERREIRA LEITE: \_\_\_\_\_

MARCELO BORBA SALOMÃO: \_\_\_\_\_

ADONIAS IZIDORIO SOARES: \_\_\_\_\_